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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 2567 
วันพุธที่  7  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2567  เวลา  10.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
9. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
10. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
11. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
12. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
13. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
14. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
15. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
16. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
17. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
18. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
19. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
20. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
21. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
22. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
23. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
24. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
25. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
26. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
2. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
3. นายสถาพร  สงคราม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
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4. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
5. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
6. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
7. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  
1. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
2. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
3. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายไถง  ครอบบัวบาน   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายอดุลย์  ชูยะชัย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
8. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
9. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
10. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
11. นายปรีชา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
12. จ.อ.นันทวุฒิ  ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
13. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
14. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
15. นายสังเวียน งาหัตถี   รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
17. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
18. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา  
19. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
20. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
21. นางสาวนิตยา  บุญขุนทด  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
22. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
23. นางวันเพ็ญ  ปลูกชาลี  หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 
24. นางสาวปรียรัศม์  เตื่อยโยชน์ด รกน. หัวหน้าฝ่ายบริการสาธารณสุข 
25. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
26. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นายจิรเจต  ลิ้มภักด ี   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
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3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
10. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
16. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
17. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
18. นางสาวนาริน  หาญพยัคฆ์  คนงาน 
19. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน    ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
เริ่มประชุมเวลา    10.40 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 10.40 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.
2567 ในวันพุธที่  7 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2567 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้  ได้มี
การบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2              
ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ
ท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านรองฯ ทั้ง 3 ท่าน 
ท่านที่ปรึกษาฯ ท่านรองปลัดฯ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมครับ บัดนี้ครบองค์
ประชุมแล้วนะครับ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก 
ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2567 ครับ ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 
วันนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ติดภารกิจนะครับ 
ท่านได้ทำหนังสือมอบหมายให้ท่านพลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป             
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 เข้าร่วมประชุม 
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ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
 
 
 
 
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 

และเสนอญัตติแทนท่านนะครับ ตามหนังสือมอบหมาย ที่ ช ย 51002 
ลงวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2567 เรื่อง มอบให้รองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิเข้าร่วมประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ หนังสือมอบหมายถูกต้อง ประธานได้ตรวจสอบแล้ว เรื่องที่
ประธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 7 ท่านนะครับ  
1. ลากิจ จำนวน 7 คน 
1. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล  อ.เมือง  เขต  3   
2. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  อ.ภูเขียว  เขต  1   
3. นายสถาพร  สงคราม เขต  อ.เนินสง่า 
4. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุล  อ.เกษตรสมบูรณ์  เขต  3   
5. นายดำรงพล  กล้าจริง อ.เมือง  เขต  6   
6. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว  อ.หนองบัวแดง  เขต  3   
7. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  อ.เทพสถิต  เขต  1    
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  2   
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภา  
- ยังไม่มีนะครับ ขอเป็นสัปดาห์ต่อ่ไปครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567  ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้า
ส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.                 
1-0075 บ้านหนองบัวขาว – บ้านท่าขามแป อำเภอเมืองชัยภูมิ 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสา
และอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0075 บ้านหนองบัวขาว – บ้านท่าขามแป 
อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ผมขอมอบให้ นายไถง  
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติ
แทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
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ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร 
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้าส่องสว่าง              
ด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1 -0075             
บ้านหนองบัวขาว – บ้านท่าขามแป อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ 
(กองช่าง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิมีความจำเป็นต้องโอนลด
งบประมาณไปดำเนินโครงการโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์
พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0075 บ้านหนองบัวขาว – 
บ้านท่าขามแป อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ เนื่องจากกองช่างได้
สำรวจไฟฟ้าแสงสว่างบนทางหลวงท้องถิ่นที่อยู่ในความรับผิดชอบของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พบว่าถนนสายดังกล่าวยังมีไฟฟ้า
แสงสว่างไม่เพียงพอและทั่วถึงในพ้ืนที่จุดเสี่ยง จุดอันตรายต่อชีวิต 
และทรัพย์สินของประชาชน เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนเกี่ยวกับ
การเดินทางในเวลากลางคืน อีกทั้งเพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและ
ทรัพย์สินของประชาชน จำเป็นอย่างยิ่งต้องเร่งดำเนินการ แต่ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ 
จึงโอนลดงบประมาณจากประเภท อ่ืนไปตั้ งจ่ายรายการใหม่  
งบประมาณ 1,937,500 บาท (หนึ่งล้านเก้าแสนสามหมื่นเจ็ดพันห้า
ร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงิน งบประมาณแนบท้าย
ญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ .ศ .2563 ข้อ 27  “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี  
งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษา
ความสงบภายใน งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและ
วิทยุ โคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์
พร้อมติดตั้ง ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น 
ชย.ถ.1-0075 บ้านหนองบัวขาว – บ้านท่าขามแป อำเภอเมือง
ชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 22 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงิน 
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นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร           
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้าส่องสว่าง
ด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.                
1-0075 บ้านหนองบัวขาว – บ้านท่าขามแป อำเภอเมืองชัยภูมิ 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 21 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง  
1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 21 ท่านนะครับ มติ
เป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้า
ส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง ถนน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.             
1-0074 บ้านท่าหว้า -บ้านดอนขวาง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัด
ชัยภูมิ (กองช่าง) เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อม
เสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัส
ทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1 -0074 บ้านท่าหว้า - บ้านดอนขวาง 
อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง)ผมขอมอบให้ นายไถง  
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติ
แทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้า
ส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.              
1-0074 บ้านท่าหว้า – บ้านดอนขวาง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัด
ชัยภูมิ (กองช่าง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลง 
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โครงการที่ตั้งไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 หน้า 491 ข้อ 32 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
สายทางชุมชนขี้เหล็กใหญ่ เทศบาลเมืองชัยภูมิ - บ้านโนนกอก หมู่ที่ 1 
ตำบลรอบเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ เนื่องจากได้รับแจ้ง
จากเทศบาลเมืองชัยภูมิ ว่าสภาเทศบาลฯ ได้อนุมัติให้จ่ายเงินสะสมใน
คราวประชุมสภา สมัยวิสามัญ ประจำปี พ.ศ.2566 ครั้งที่ 1 เมื่อ
วันที่ 28 กันยายน 2566 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตพร้อม           
รางระบายน้ำ ชุมชนขี้เหล็กใหญ่ บริเวณร้านฉลองชัยเนื้อย่าง ซึ่งเป็น 
โครงการที่ใช้พ้ืนที่เดียวกันกับโครงการที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ และกองช่างได้ตรวจสอบ
แล้วปรากฏตามข้อเท็จจริงดังกล่าว เพ่ือไม่ให้เกิดความซ้ำซ้อนจึงขอ
เปลี่ยนแปลงไปดำเนินโครงการโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่า
เซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0074 บ้านท่าหว้า – 
บ้านดอนขวาง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ  เนื่องจากถนนสาย
ดังกล่าวยังมีไฟฟ้าแสงสว่างไม่เพียงพอและทั่วถึงในพ้ืนที่จุดเสี่ยง        
จุดอันตรายต่อชีวิต และทรัพย์สินของประชาชน เพ่ือแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนเกี่ยวกับการเดินทางในเวลากลางคืน อีกทั้ง เพ่ือความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนและผู้ใช้เส้นทาง จำเป็น
อย่างยิ่งต้องเร่งดำเนินการ งบประมาณ 500,000 บาท (ห้าแสน
บาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอ
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้า
ส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง   
ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.    
1-0074 บ้านท่าหว้า – บ้านดอนขวาง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ 
(กองช่าง) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ .ศ.2563 
ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่ห์วีระ นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 22 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงิน 
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร                  
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้าส่องสว่าง
ด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง ถนน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.       
1-0074 บ้านท่าหว้า - บ้านดอนขวาง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัด
ชัยภูมิ (กองช่าง)กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 20 ท่าน สมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง                 
2 ท่าน คือประธานและสมาชิก 1 ท่านนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 
20 ท่านนะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลสังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (10 แห่ง) เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะ
ผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (10 แห่ง) ผมขอมอบให้ นายไถง ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลสังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (10 แห่ง) เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ จำนวน 10 แห่ง  ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านลาดชุมพล 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเซียมป่าหม้อ 
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสังข ์
4.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกกุง 
5.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านมูลกระบือ 
6.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง 
7.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง 
8.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยหินฝน 
9.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเหมือดแอ่ 
10.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาหนองทุ่ม 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
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1) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 7 แห่ง จำนวน 13 
รายการ 
1.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านลาดชุมพล จำนวน 1 
รายการ  
1.1.1 กล้อง WEB CAM  จำนวน ๑ ตัว ๆ ละ 790 บาท เป็นเงิน 
790 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 790 บาท 
1.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเซียมป่าหม้อ จำนวน 5 
รายการ  
1.2.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ AII in One สำหรับงานประมวลผล  
จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท เป็นเงิน 48,000 บาท 
1.2.2 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอ
แสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
32,000 บาท เป็นเงิน 32,000 บาท 
1.2.3 เครื่องพิมพ์แบบ Multifuction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถัง
หมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 8,000 บาท 
เป็นเงิน 8,000 บาท 
1.2.4 เครื่องสำรองไฟฟ้า  ขนาด 1 kVA  จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 
5,700 บาท  เป็นเงิน 11,400 บาท 
1.2.5 เครื่องสำรองไฟฟ้า  ขนาด 800 VA  จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 
2,500 บาท  เป็นเงิน 5,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 5 รายการ เป็นเงิน 104,400 บาท 
1.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสังข์  จำนวน 2 
รายการ  
1.3.1 เครื่องไอแพด เจน 10  พร้อมปากกา  สำหรับงานสำนักงาน  
จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 35,000 บาท  เป็นเงิน 35,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
1.3.2 กล้องวงจรปิด แบบปรับมุมมองชนิดเครือข่าย (ไอพี) งานรักษา
ความปลอดภัยทั่วไปและงานอ่ืน ๆ จำนวน ๑ ชุด ๆ ละ 61,000 บาท  
เป็นเงิน 61,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด  ฉบับเดือนมิถุนายน 2564 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 96,000 บาท 
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1.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกกุง จำนวน 1 รายการ 
1.4.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ AII in One สำหรับงานประมวลผล  
จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท เป็นเงิน 48,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 48,000 บาท 
1.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง จำนวน 1 
รายการ  
1.5.1 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล  จำนวน 2 
เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท เป็นเงิน 24,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 24,000 บาท 
1.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเหมือดแอ่ จำนวน 2 
รายการ  
1.6.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ AII in One สำหรับงานประมวลผล  
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท เป็นเงิน 24,000 บาท 
1.6.2 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 4,100 บาท เป็นเงิน 4,100 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 28,100 บาท 
1.7 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาหนองทุ่ม จำนวน 1 
รายการ  
1.7.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอ
แสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ ว)  จำนวน 3 เครื่อง ๆ ละ 
32,000 บาท เป็นเงิน 96,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 96,000 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ จำนวน  4 แห่ง จำนวน 10 
รายการ 
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2.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านลาดชุมพล จำนวน 3 
รายการ 
2.1.1 ชั้นวางยา 6 ช่อง  จำนวน 4 อัน ๆ ละ 590 บาท เป็นเงิน 
2,360 บาท 
2.1.2 เตียงตรวจโรค จำนวน 1 เตียง ๆ ละ 8,900 บาท เป็นเงิน 
8,900 บาท 
2.1.3 เครื่องตรวจค่าความเข้มข้นของเลือด จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
27,525 บาท เป็นเงิน 27,525 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 38,785 บาท 
2.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเซียมป่าหม้อ จำนวน 1 
รายการ 
2.2.1 เครื่องชั่งน้ำหนักแบบดิจิตอล  จำนวน 4 เครื่อง ๆ  ละ 1,300 บาท  
เป็นเงิน 5,200 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 5,200 บาท 
2.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกกุง จำนวน 5 รายการ 
2.3.1 รถเข็นทำแผล  จำนวน 1 คัน ๆ ละ 11,000 บาท  เป็นเงิน 
11,000 บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนัก
งบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566    
2.3.2 เสาแขวนน้ำเกลือ  จำนวน 1 อัน ๆ ละ 1,900 บาท  เป็นเงิน 
1,900 บาท 
2.3.3 เครื่องวัดความดันโลหิต สอดแขนชนิดอัตโนมัติ  จำนวน              
1 เครื่อง ๆ ละ 8,690 บาท  เป็นเงิน 8,690 บาท 
2.3.4 โต๊ะเมโยวางเครื่องมือแพทย์ (Mayo Stand) พร้อมถาด  
จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 5,500 บาท  เป็นเงิน 5,500 บาท 
2.3.5 ถังขยะติดเชื้อสแตนเลสแบบเท้าเหยียบมีล้อ  จำนวน 1 ถัง ๆ 
ละ 4,500 บาท  เป็นเงิน 4,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 5 รายการ เป็นเงิน 31,590 บาท 
2.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยหินฝน จำนวน 1 
รายการ 
2.4.1 เครื่องวัดความดันแบบสอดแขน จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
64,000 บาท  เป็นเงิน 64,000บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
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รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 64,000 บาท 
3) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 9 แห่ง จำนวน 31 รายการ 
3.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านลาดชุมพล จำนวน 3 
รายการ 
3.1.1 เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบติดผนัง (ระบบ 
Inverter) ขนาด 18,000 บีทียู จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 27,900 
บาท เป็นเงิน 27,900 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
3.1.2 โต๊ะทำงานไม้ จำนวน 4 ตัว ๆ ละ 1,690 บาท เป็นเงิน 
6,760 บาท  
3.1.3 เก้าอ้ีสำนักงาน บุนวม มีที่เท่าแขนและล้อ  จำนวน 3 ตัว ๆ 
ละ 1,390 บาท เป็นเงิน 4,170 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 38,830 บาท 
3.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเซียมป่าหม้อ จำนวน   
8 รายการ 
3.2.1 เก้าอ้ีสำนักงาน บุนวม มีที่เท้าแขนและล้อ  จำนวน 6 ตัว ๆ 
ละ 3,000 บาท เป็นเงิน 18,000 บาท 
3.2.2 โต๊ะทำงานเหล็ก 4 ฟุต  จำนวน 3 ตัว ๆ ละ 6,000 บาท 
เป็นเงิน 18,000 บาท 
3.2.3 โต๊ะชุดประชุมเล็ก ประกอบด้วยโต๊ะกลาง จำนวน 1 ตัว และ
เก้าอ้ี 6 ตัว  จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 9,000 บาท เป็นเงิน 9,000 บาท 
3.2.4 ตู้ครัวหน้ากระเบื้อง 1.5 เมตร จำนวน 1 หลัง ๆ ละ 4,890 บาท 
เป็นเงิน 4,890 บาท 
3.2.5 อ่างล้างจาน สแตนเลส 2 หลุม จำนวน 1 หลัง ๆ ละ 5,890 บาท 
เป็นเงิน 5,890 บาท 
3.2.6 ตู้เก็บวัสดุทางการแพทย์ปราศจากเชื้อ จำนวน 1 หลัง ๆ ละ 
9,000 บาท เป็นเงิน 9,000 บาท 
3.2.7 โต๊ะพับขนาด 75x180 ซม. จำนวน 12 ตัว ๆ ละ 1,600 บาท   
เป็นเงิน 19,200 บาท 
3.2.8 เต็นท์ผ้าใบ  ขนาด 6 x 12 เมตร  จำนวน 1 หลัง ๆ ละ 
35,000 บาท เป็นเงิน 35,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 8 รายการ เป็นเงิน 118,980 บาท 
 3.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสังข์ จำนวน 3 
รายการ 
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3.3.1 โต๊ะพับขนาด 75 x 180 ซม. จำนวน 10 ตัว ๆ ละ 3,000 บาท  
เป็นเงิน 30,000 บาท 
3.3.2 เก้าอ้ีสำนักงานพนักพิงสูง  จำนวน 4 ตัว ๆ ละ 5,500 บาท  
เป็นเงิน 22,000 บาท 
3.3.3 เก้าอ้ีผู้บริหาร  จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 15,000 บาท เป็นเงิน 
15,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 67,000 บาท 
3.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกกุง จำนวน 1 รายการ 
3.4.1 เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน 
ขนาด 32,000 บีทียู จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 43,000 บาท เป็นเงิน 
43,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 43,000 บาท 
3.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านมูลกระบือ จำนวน                 
1 รายการ 
3.5.1 เก้าอ้ีสำนักงานพนักพิงระดับไหล่ บุนวม มีที่เท้าแขนและล้อ 
จำนวน 2 ตัว ๆ ละ 4,900 บาท เป็นเงิน 9,800 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 9,800 บาท 
3.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลชีลอง จำนวน 11 รายการ 
3.6.1 ตู้เอกสารบานเลื่อนสูงกระจก ขนาดกว้าง 120 ซม. จำนวน  
1 หลัง ๆ ละ 6,800 บาท เป็นเงิน 6,800 บาท 
3.6.2 ตู้เอกสารบานเลื่อนผสมทึบกระจก ขนาดกว้าง 120 ซม. 
จำนวน 2 หลัง ๆ ละ 6,800 บาท เป็นเงิน 13,600 บาท 
3.6.3 ตู้เอกสารบานเปิดทึบกระจก ขนาดกว้าง 90 ซม. จำนวน            
1 หลัง ๆ ละ 5,800 บาท เป็นเงิน 5,800 บาท 
3.6.4 โต๊ะทำงานเหล็กพร้อมกระจก ขนาดกว้าง 3.5 ฟุต จำนวน            
1 ตัว ๆ ละ 5,000 บาท เป็นเงิน 5,000 บาท 
3.6.5 เก้าอ้ีสำนักงานพิงกลางขาเหล็ก จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 2,400 บาท 
เป็นเงิน 2,400 บาท 
3.6.6 เก้าอ้ีสำนักงานพิงกลางหลังตาข่ายขาเหล็ก จำนวน 1 ตัว ๆ 
ละ 1,800 บาท เป็นเงิน 1,800 บาท 
3.6.7 เก้าอ้ีสำนักงานพิงเตี้ยขาไฟเบอร์ จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 1,500 บาท 
เป็นเงิน 1,500 บาท 
3.6.8 ม้านั่งยาวรอตรวจ ขนาดกว้าง 120 ซม. จำนวน 4 ตัว ๆ ละ 
2,000 บาท เป็นเงิน 8,000 บาท 
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3.6.9 โต๊ะอเนกประสงค์ ขนาด 60 x 180 ซม. จำนวน 12 ตัว ๆ 
ละ 1,800 บาท เป็นเงิน 21,600 บาท 
3.6.10 โต๊ะอเนกประสงค์ ขนาด 45 x 180 ซม. จำนวน 4 ตัว ๆ 
ละ 1,500 บาท เป็นเงิน 6,000 บาท 
3.6.11 เก้าอ้ีบุนวมขาเหล็ก จำนวน 30 ตัว ๆ ละ 480 บาท              
เป็นเงิน 14,400 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 11 รายการ เป็นเงิน 86,900 บาท 
3.7 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยหินฝน จำนวน 2 
รายการ 
3.7.1 เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง ขนาด 18,000 บีทียู จำนวน 
3 เครื่อง ๆ ละ 21,500 บาท เป็นเงิน 64,500 บาท 
3.7.2 เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง ขนาด 12,000 บีทียู จำนวน 
1 เครื่อง ๆ ละ 16,800 บาท เป็นเงิน 16,800 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 81,300 บาท 
3.8 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเหมือดแอ่ จำนวน        
1 รายการ 
3.8.1 เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง ระบบ  Inverter ขนาด 
12,000 บีทียู จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 19,500 บาท เป็นเงิน 
19,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 19,500 บาท 
3.9 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเหมือดแอ่ จำนวน                 
1 รายการ 
3.9.1 ตู้ล็อกเกอร์ 18 ช่อง จำนวน 1 ตู้ ๆ ละ 9,000 บาท เป็นเงิน 
9,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 9,000 บาท 
๔) ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  จำนวน  4 แห่ง จำนวน  5 
รายการ 
๔.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเซียมป่าหม้อ จำนวน 1 
รายการ 
๔.1.๑ ชุดเครื่องขยายเสียงภายในห้องประชุม  จำนวน 1 ชุด ๆ ละ  
40,0๐๐ บาท เป็นเงิน 40,000 บาท 
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โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน  1 รายการ เป็นเงิน 40,000 บาท 
๔.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกกุง จำนวน 1 รายการ 
๔.2.๑ ตู้ลำโพงอเนกประสงค์แบบเคลื่อนที่ แบบมีล้อลากพร้อม
ไมโครโฟน จำนวน 1ชุด ๆ ละ 19,0๐๐ บาท เป็นเงิน 19,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน  1 รายการ เป็นเงิน 19,000 บาท 
๔.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านมูลกระบือ จำนวน 2 
รายการ 
๔.3.๑ ชุดไฟโซล่าเซลล์ (แบบ UFO พร้อมติดตั้ง) ขนาด 2,000 วัตต์ 
เสาสูง 3 เมตร  การติดตั้งฐานราก  จำนวน 4 ชุด ๆ ละ 2,942.50 
บาท เป็นเงิน 11,770 บาท 
๔.3.2 ชุดไฟโซล่าเซลล์ (แบบ Spotlight พร้อมติดตั้ง) ขนาด 500 
วัตต์ จำนวน 2 ชุด ๆ ละ 1,391 บาท เป็นเงิน 2,782 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน  2 รายการ เป็นเงิน 14,552 บาท 
๔.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเหมือดแอ่ จำนวน 1 
รายการ 
๔.4.๑ ชุดเครื่องเสียงสำหรับห้องประชุม  จำนวน 1 ชุด ๆ ละ  
40,339 บาท เป็นเงิน 40,339 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน  1 รายการ เป็นเงิน 40,339 บาท 
5) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  จำนวน  ๑ แห่ง จำนวน  
1 รายการ 
5.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านลาดชุมพล จำนวน 1 
รายการ 
5.1.๑ ทีวี Smart TV ห้องประชุม ขนาด 65 นิ้ว  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ  
16,59๐ บาท เป็นเงิน 16,59๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน  1 รายการ เป็นเงิน 16,59๐ บาท 
6) ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  จำนวน 4 แห่ง จำนวน  6 
รายการ 
6.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเซียมป่าหม้อ จำนวน 2 
รายการ 
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6.1.๑ เครื่องตัดหญ้าแบบข้อแข็ง  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ  9,50๐ บาท 
เป็นเงิน 9,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
6.1.2 เครื่องซักผ้าแบบอัตโนมัติฝาบน ขนาด 11.5 กิโลกรัม  
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ  12,29๐ บาท เป็นเงิน 12,29๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน  2 รายการ เป็นเงิน 21,79๐ บาท 
6.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเซียมป่าหม้อ จำนวน 1 
รายการ 
6.2.๑ เครื่องตัดหญ้าแบบข้อแข็ง  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ  9,50๐ บาท 
เป็นเงิน 9,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน  1 รายการ เป็นเงิน 9,500 บาท 
6.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเหมือดแอ่ จำนวน          
1 รายการ 
6.3.๑ เครื่องทำน้ำร้อน - น้ำเย็น แบบต่อท่อ ขนาด 2 ก๊อก  จำนวน 
1 เครื่อง ๆ ละ  23,00๐ บาท เป็นเงิน 23,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน  1 รายการ เป็นเงิน 23,000 บาท 
6.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาหนองทุ่ม จำนวน 2 
รายการ 
6.4.๑ เครื่องซักผ้า แบบธรรมดา ขนาด 15 กิโลกรัม จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ  17,00๐ บาท เป็นเงิน 17,000 บาท 
6.4.2 เครื่องตัดหญ้าแบบข้อแข็ง  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ  9,50๐ บาท 
เป็นเงิน 9,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน  2 รายการ เป็นเงิน 26,500 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 10 แห่ง รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 1,222,446 บาท (หนึ่งล้านสองแสนสองหมื่นสองพัน
สี่ร้อยสี่สิบหกบาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
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ระเบียบวาระท่ี  6 
 
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติ
ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการแทน  นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ              
ถ้าไม่มีประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ 
ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะ
ครับ  สมาชิกท่ านใด เห็ นชอบญั ตติขออนุ มัติ จัดซื้ อครุภัณ ฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (10 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 22 ท่าน สมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง               
1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 22 ท่าน มติเป็น            
เอกฉันทค์รับ 
ญัตติขออนุมัติปรับปรุงลานคอนกรีตเสริมเหล็ก หน้าบ้านพักเจ้าหน้าที่
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติปรับปรุงลานคอนกรีตเสริมเหล็ก 
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หน้าบ้านพักเจ้าหน้าที่โรงพยาบาลสิ่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ผมขอมอบให้นายไถง             
ค รอบ บั วบ าน  รองน ายกองค์ ก ารบ ริห ารส่ วน จั งห วั ด  เป็ น             
ผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติปรับปรุงลานคอนกรีตเสริมเหล็กหน้าบ้านพักเจ้าหน้าที่
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ ขออนุมัติ
ปรับปรุงลานคอนกรีตเสริมเหล็กหน้าบ้านพักเจ้าหน้าที่โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ดังนี้ 
ดำเนินการ โครงการปรับปรุงลานคอนกรีตเสริมเหล็กหน้าบ้านพัก
เจ้าหน้าที่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ รายละเอียด
ดังนี้ 
- ก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก(หน้าบ้านพักเจ้าหน้าที่) พ้ืนที่รวมไม่
น้อยกว่า 251 ตารางเมตร ตามแผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุง
ลานคอนกรีตเสริมเหล็กหน้าบ้านพักเจ้าหน้าที่โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  เป็นเงิน 101,000 บาท 
(หนึ่งแสนหนึ่งพันบาทถ้วน) โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ 
รวม 1 รายการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 101,000 บาท (หนึ่งแสนหนึ่ง
พันบาทถ้วน) 
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตรวจสอบแบบรายการ
ประมาณราคาค่าก่อสร้าง( แบบ ปร.4) และแบบสรุปผลการประมาณ
ราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5) การปรับปรุงลานคอนกรีตเสริมเหล็ก
หน้าบ้านพักเจ้าหน้าที่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แล้ว  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ

/หนังสือ... 
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 

หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติปรับปรุงลาน
คอนกรีตเสริมเหล็ก หน้าบ้านพักเจ้าหน้าที่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลโนนสำราญ  ตามแผนงาน /โครงการต่อ เติ ม/ปรับปรุ ง             
ลานคอนกรีตเสริมเหล็กหน้าบ้านพักเจ้าหน้าที่โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยจ่ายจากเงินบำรุง
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา
อนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ  
ถ้าไม่มีเชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 24 ท่าน รวม
ประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ ญัตติขออนุมัติปรับปรุงลานคอนกรีตเสริมเหล็ก หน้า
บ้านพักเจ้าหน้าที่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ  กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 23 ท่านนะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ               
ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติ
เห็นชอบ 23 ท่านครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงปริมาณงานและแบบแปลนโครงการ 
โครงการปรับปรุงอาคารศาลาประชาคมจังหวัดชัยภูมิ ตำบลในเมือง                     
อำเภอเมือง จังหวัดชัยภูมิ (บริเวณด้านข้างศาลากลางจังหวัดชัยภูมิ) 
เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ ครับ 
เรียน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ            
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ปริมาณงานและแบบแปลนโครงการ โครงการปรับปรุงอาคารศาลา
ประชาคมจังหวัดชัยภูมิ ตำบลในเมือง อำเภอเมือง จังหวัดชัยภูมิ 
(บริเวณด้านข้างศาลากลางจังหวัดชัยภูมิ) 

/ผม... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
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นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผมขอมอบให้ นายไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงปริมาณงานและแบบแปลนโครงการ 
โครงการปรับปรุงอาคารศาลาประชาคมจังหวัดชัยภูมิ ตำบลในเมือง                     
อำเภอเมือง จังหวัดชัยภูมิ (บริเวณด้านข้างศาลากลางจังหวัดชัยภูมิ)
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ตกลงทำสัญญาจ้างกับ ห้างหุ้นส่วนจำกัด 
กิตติ  ส.พาณิชย์ เพ่ือดำเนินการโครงการปรับปรุงอาคารศาลา
ประชาคมจังหวัดชัยภูมิ ตำบลในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัด
ชัยภูมิ  (บริ เวณด้านข้างศาลากลางจังหวัดชัยภูมิ ) จำนวนเงิน 
6,326,900.-บาท (หกล้านสามแสนสองหมื่นหกพันเก้าร้อยบาท
ถ้วน) ตามสัญญาจ้างเลขที่ 254/2566 ลงวันที่  16 มิถุนายน 
2566และบันทึ กต่อท้ ายสัญญ าประกอบสัญ ญ าจ้ าง เลขที่  
254/2566 ลงวันที่  16 มิถุนายน  2566 ครั้งที่  1  ลงวันที่  9  
พฤศจิกายน 2566 นั้น เนื่องจาก ห้างหุ้นส่วนจำกัด กิตติ ส.พาณิชย์  
ขอให้ตรวจสอบความแข็งแรงของอาคาร คณะกรรมการตรวจรับพัสดุ
ร่วมกันตรวจสอบและพิจารณ าแล้ว  ให้ ตั ดงานขยายหลั งคา
ทางเข้าออกเพ่ือให้เกิดความปลอดภัยต่อผู้ใช้อาคาร และไม่เป็นการ
เพ่ิมภาระการรับน้ำหนักให้กับโครงสร้างเดิมที่มีอายุการใช้งานมานาน
หลายปี จึงมีความประสงค์จะแก้ไขแบบแปลนและรายละเอียดงานใน
สัญญาจ้าง ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้ 
- ปรับเปลี่ยนรูปแบบหน้าต่างหมายเลข 8 จากเดิมเป็นหน้าต่าง
อลูมิเนียมบานเลื่อน ขนาด 1.25x1.15  เมตร เปลี่ยนเป็นหน้าต่าง
อลูมิเนียมบานเปิด ขนาด 1.75x1.85 เมตร  
- ปรับเปลี่ยนรูปแบบหน้าต่างหมายเลข 9 จากเดิมเป็นหน้าต่าง
อลูมิเนียมบานเลื่อน ขนาด 1.55x1.15 เมตร เปลี่ยนเป็นหน้าต่าง
อลูมิเนียมบานเปิด ขนาด 1.90x1.90 เมตร 
- ปรับเปลี่ยนวัสดุผิวพ้ืนบันไดขึ้นชั้น 2 ภายในอาคาร จากเดิมปูแผ่น 
SPC ลายไม้ ระบบคลิกล็อค เปลี่ยนเป็นพ้ืนผิวกรวดล้าง พร้อมราว
บันไดเหล็กทาสี 
- เปลี่ยนราวบันไดเหล็ก ด้านหลังอาคาร และราวบันไดสแตนเลส 
- ปรับเปลี่ยนโคมไฟภายในอาคาร เป็นโคมไฟห้อยดิ่ง อลูมิเนียม 
หลอด LED 20 วัตต์ จำนวน 216 ชุด 
- เพ่ิมตู้โหลดเซ็นเตอร์แบบ 3 P ขนาด 12 ช่อง เพ่ือควบคุมระบบไฟ
ชั้น 2 จำนวน 1 ชุด  
 

/งาน... 
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- งานเพ่ิมเติมเทพ้ืนคอนกรีตเสริมเหล็กบริเวณด้านหน้า และด้านข้าง
อาคาร จำนวน  106.00 ตารางเมตร 
ผู้ควบคุมงานได้ดำเนินการเปรียบเทียบปริมาณงานใหม่กับปริมาณงาน
เดิมแล้ว ปรากฏว่ามีค่างานเพ่ิมขึ้นจำนวนเงิน 12,842.84 บาท 
(หนึ่งหมื่นสองพันแปดร้อยสี่สิบสองบาทแปดสิบสี่สตางค์) ในการนี้ผู้
รับจ้างยินดีที่จะก่อสร้างในส่วนของงานที่เพ่ิมข้ึนมาโดยไม่คิดค่าใช้จ่าย
เพ่ิมขึ้นกับผู้ว่าจ้างแต่อย่างใด และยินดีรับค่าจ้างตามสัญญาเดิมใน
จำนวน 6,326,000.-บาท (หกล้านสามแสนสองหมื่นหกพันบาท
ถ้วน)  
หลักการ 
1. ตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ข้อ 165 การแก้ไขสัญญาหรือ
ข้อตกลงตามมาตรา 97 ต้องอยู่ภายในขอบข่ายแห่งวัตถุประสงค์เดิม
ของสัญญาหรือข้อตกลงนั้น โดยหน่วยงานของรัฐต้องพิจารณา
เปรียบเทียบคุณภาพของพัสดุ หรือรายละเอียดของงาน  รวมทั้งราคา
ของพัสดุหรืองานตามสัญญาหรือข้อตกลงกับพัสดุที่จะทำการแก้ไขนั้น
ก่อนแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงด้วย 
ในกรณีที่เป็นการจัดซื้อจัดจ้างที่เกี่ยวกับความมั่นคงแข็งแรง หรืองาน
เทคนิคเฉพาะอย่างจะต้องได้รับรองจากวิศวกร สถาปนิกและวิศวกร
ผู้ชำนาญการ หรือผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งรับผิดชอบหรือสามารถรับรอง 
คุณลักษณะเฉพาะ แบบและรายการของงานก่อสร้าง หรืองานเทคนิค
เฉพาะอย่างนั้นแล้วแต่กรณีด้วย 
เมื่อผู้มีอำนาจอนุมัติสั่งซื้อหรือสั่งจ้างแล้วแต่กรณี  ได้รับอนุมัติการ
แก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงแล้วให้หัวหน้าหน่วยงานของรัฐเป็นผู้ลงนาม
ในสัญญาหรือข้อตกลงที่ได้แก้ไขนั้น 
2. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่ วนท้ องถิ่ น  พ .ศ.2563 ข้อ  29  การแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้การก่อสร้างเป็นไปตามข้อเท็จจริงและเกิดประโยชน์
สูงสุดในการใช้งาน จึงเห็นควรแก้ไขเปลี่ยนแปลงปริมาณงานและแบบ
แปลนโครงการปรับปรุงอาคารศาลาประชาคมจังหวัดชัยภูมิ ตำบลใน
เมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ (บริเวณด้านข้างศาลากลาง
จังหวัดชัยภูมิ) เป็นไปตามวัตถุประสงค์และเป็นไปอย่างถูกต้อง
สอดคล้องกับระเบียบที่เก่ียวข้อง 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ปริมาณงานและแบบแปลนโครงการปรับปรุงอาคารศาลาประชาคม
จังหวัดชัยภูมิ ตำบลในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ (บริเวณ
ด้านข้างศาลากลางจังหวัดชัยภูมิ) เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วน    

/จังหวัด... 



๒๒ 
 

 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
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จังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองคป์ระชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  23 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่าน
ใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงปริมาณงานและแบบ
แปลนโครงการ โครงการปรับปรุงอาคารศาลาประชาคมจังหวัด
ชัยภูมิ ตำบลในเมือง อำเภอเมือง จังหวัดชัยภูมิ (บริเวณด้านข้าง
ศาลากลางจังหวัดชัยภูมิ)กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด  
22 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงด
ออกเสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 22 ท่าน 
มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ เรียนท่านพลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูปนะครับ พร้อมคณะ
ผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน                
นะครับ ผมกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย เขต 1 จะขอปรึกษาทางคณะ
ผู้บริหารนิดหนึ่งนะครับ ตามประกาศกองทุนฟ้ืนฟูสมรรถภาพจังหวัด
ชัยภูมิ เรื่องกำหนดหลักเกณฑ์การปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัย
สำหรับคนพิการ ผู้สูงอายุ และผู้ที่อยู่ในระยะจำเป็นต้องได้รับการ
ฟ้ืนฟูสมรรถภาพจังหวัดชัยภูมิเรานะครับ คือเมื่อวานผมมีโอกาสได้ลง
พ้ืนที่แล้วก็ได้พบกับนายอำเภอบำเหน็จณรงค์นะครับ ก็ได้สอบถาม
ท่านตรงนี้ ท่านก็บอกว่าได้กำชับไปแล้วนะครับ เมื่อวันที่ประชุมกำนัน
ผู้ใหญ่บ้านที่อำเภอ โดยที่มีเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
เราได้ไปแจ้งรายละเอียดการดำเนินการตามประกาศปัญหาอยู่ตรงนี้
ครับ ท่านนายอำเภอบอกว่าตอนนี้กำนันผู้ใหญ่บ้านยังไม่ได้ส่งมาเลย 
ก็เลยให้ผมฝากผมมาว่าท่านประธานลองถามทาง อบจ.ชัยภูมิดูสิครับ
ว่าพอที่จะขยายระยะเวลาในการส่งเอกสารได้ไหมครับ เพราะว่าเห็น
บอกว่ากำหนดวันที่ 8 คือวันพรุ่งนี้นะครับ กลัวไม่ทันนะครับ ก็เลยจะ
ฝากขอขยายระยะเวลาในการนำส่งเอกสารต่อ อบจ.เรานะครับ ขอบคุณ
มากครับ เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์ครับ 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่านครับ รายละเอียดนะครับ เดี๋ยวผมจะให้ท่านรองฯ 
ไถง  ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และ
เจ้าหน้าที่จากกองสวัสดิการนะครับ ถ้ามีอะไรเพ่ิมเติมจะให้ชี้แจงกับที่
ประชุมแทนครับ ขอบคุณครับ 
ครับ ขอบคุณครับ เรียนเชิญท่านรองไถงครับ  
 
 

/นายไถง... 
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ครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผม
ไถง  ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอ
อนุญาตตอบคำถามท่านประธานสภานะครับ จริง ๆ การรับเรื่องจาก
พ่ีน้องประชาชนที่อยู่ในหมวดของต่อเติมอาคารบ้านพักผู้อยู่อาศัย              
ในฐานะเขายากจน พวกเรารับเรื่องทั้งจังหวัด 16 อำเภอนะครับ 
เพราะฉะนั้นมันจะมีรอบในการรวบรวมข้อมูลและก็นำเสนอต่อ
คณะกรรมการพิจารณาอนุมัตินะครับ ในแต่ละรอบนั้นอาจจะมี 
deadline อย่างที่ท่านทราบนะครับ แต่จริงๆ มันก็ส่งได้ตลอดปี 
เพราะเราสามารถที่จะพิจารณาได้หลายรอบ เพราะฉะนั้นไม่ได้
เกี่ยวกับคำว่าขยายนะครับ รอบนี้ท่านอาจจะไม่ทันท่านก็ขึ้นรถเที่ยว
ต่อไปก็เท่ านั้นเอง ซึ่ งมันก็ไม่ ได้มีกำหนดหรือกฎเกณฑ์อะไรที่
สลับซับซ้อนนะครับ เพราะว่าเจตนารมณ์ของพวกเราคือเราต้องการ
ให้พ่ีน้องประชาชนที่อยู่ในฐานะยากจนแต่บ้านพักไม่สมบูรณ์นะครับ 
กราบเรียนท่านประธานครับ ขอบคุณครับ 
ครับ ขอบคุณมากครับท่านรองไถงครับ สมาชิกหลายท่านก็คงจะเบา
ใจด้วยนะครับ ก็ได้ทั้งปีนะครับ ตอนนี้อยู่ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ครับ 
เชิญท่านสมาชิกท่านอื่นครับ ท่านชาญณรงค์  ผดุงขวัญครับ 
ครับ เรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ  สมาชิกสภาจังหวัด                  
จากอำเภอภักดีชุมพลครับ ชาญณรงค์  ผดุงขวัญ มี 3 เรื่องครับ  
เรื่องแรกครับ ขออนุญาตหารือเรื่องเวลาประชุมครับ ผมมีปัญหากับ
ระยะทางและเวลาในการประชุมมากครับ เนื่องจากผมช่วงเช้านะครับ
ด้วยความเคารพ ส่วนใหญ่นะครับ ก็จะมีธุรกิจกันเสียส่วนใหญ่นะครับ 
หนองบัวระเหวก็ดี เทพสถิตก็ดีนะครับ คอนสารยิ่งดีใหญ่ครับ ยังมา 
ไม่ถึงนะครับ ก็ผมหารือนะครับใช้เวลาเดิมครับ ขอเป็นวัฒนธรรมที่ดี ๆ 
ที่เดิมๆ ครับ เพราะว่าช่วงเช้ายังมีโอกาสที่จะไปงานบุญงานกุศลได้
ครับ ไม่ว่าจะเป็นงานบวช งานแต่ง งานขึ้นบ้านใหม่ วันพุธถ้ามีงานศพ
ช่วงบ่ายก็เว้นสักวันเสีย ก็ถือว่าวันนั้นเป็นวันโกนซะครับ เผาไม่ได้นะครับ 
ขออนุญาตหารือครับ สอบถามจากเพ่ือนสมาชิกหลายคนหลายท่านว่า
บางคนก็หลงวันนะครับ มีการเปลี่ยนแปลงในครั้งที่แล้วก็ไม่ว่ากันครับ 
อยู่ดี ๆ นะครับ ไม่ว่าแต่เป็นสมาชิกหรอกครับ ถึงเลขาสภาก็ยังผิดเลย
เวลาประชุม 10.00 น. ครับ แกบอก 14 ไม่ใช่ครับ แซวเล่นนะครับ
ท่านเลขาก็ส่วนหนึ่งครับ มาเรื่องที่ 2 ครับ คือในครั้งที่แล้วนะครับ  
ผมได้มี โอกาสได้นำเรียนถึงกองช่างว่ารถที่มีความจำเป็นก็คือ              
รถกระเช้า ครั้งนี้ก็มีความจำเป็นอีกครับ รถที่มีความจำเป็นอีกหนึ่ง
ชนิดประเภทงานก็คือรถเจาะบาดาลนะครับ ถามว่าปัญหานะครับ
อย่างที่เราได้ทราบกันว่าปรากฎการณ์ภัยแล้งทั่วโลกก็จะมานะครับ 
ปัญหาฤดูร้อนนี้ 36 เขต 16 อำเภอ ก็จะมีการขอรถที่ไปเจาะบาดาล 
ผมท ราบ จากกองช่ างว่ าตอน นี้ น ะค รับ  มี เพี ย ง 3  ชุ ด ครั บ              
แต่พังไปหนึ่ง ใช้ได้เพียง 2 อยากจะเสนอสภานะครับ ถึงฝ่ายบริหาร
ว่าผมเห็นว่ามีความจำเป็นที่จะต้องซื้ออีกแล้วล่ะครับ เพราะว่าอย่าง 

/ใน... 
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ผู้อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ในกรณีของเดือนธันวาคมนะครับ ผมได้เข้าคิวขอเจาะบาดาล ก็มีการ
ซ่อมแซมอยู่ประมาณ 2 อาทิตย์แล้วพ่ีน้องที่ได้รับความเดือดร้อนเรื่อง
น้ำก็เกิดปัญหานะครับ ก็อยากจะให้มีสำรองไว้อีกสัก 1 ชุด อีกสัก 2 ชุด  
ก็ได้ครับ ขอมากได้น้อยก็ไม่เป็นไรครับ แต่ขอมากไม่ได้เลยนั่นล่ะครับ
คือปัญหานะครับ ก็ต้องเรื่องที่ 3 เมื่ออาทิตย์ที่แล้วครับ วันที่ 1 
กุมภาพันธ์ 2567 ผมได้สอบถามท่าน ผอ.กองช่าง ว่าเครื่องจักรที่มี
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตอนนี้ดำเนินการถึงไหนแล้ว 
แล้ วอยู่ที่ อำเภอไหน แล้ว เมื่ อไหร่จะถึง พ่ีน้ องชาวภักดีชุมพล 
โดยเฉพาะพ่ีน้องชาวตำบลบ้านเจียงนั้นนะครับ ได้ทำหนังสือมาตั้งแต่
เดือนธันวาคมครับ ยังไม่ได้รับคำตอบจากท่าน ผอ.กองช่างนะครับ         
ขออนุญาตให้ท่านประธานสภาได้ให้ ผอ.กองช่างตอบครับ ขอบคุณครับ 
ตามระเบียบก็ต้องผมต้องให้ท่านนายกนะครับ ตอนนี้ท่านพลเรือเอกสุวิทย์  
ธาระรูปนะครับ รักษาการแล้วแต่ท่านจะมอบหมายใครนะครับ               
เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป ตอบก่อนครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติครับ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ในเรื่องเวลาเดี๋ยวหารือ
ภายหลังนะครับ เรื่องรถบาดาลก็รับข้อเสนอไว้นะครับ ก็อยู่ในช่วงที่
พิจารณาอยู่ดีนะครับ ส่วนรถกระเช้านั้นก็อยู่ในโครงการอยู่แล้ว                
นะครับ เรื่องสุดท้ายนะครับ ท่าน ผอ.ช่างอยู่หรือเปล่าครับ  
อยู่ครับอยู ่
 
ผมขอมอบให้ ผอ.ช่าง เป็นผู้ตอบคำถามแทนครับ 
 
ครับ มอบหมายให้ ผอ.กองช่างครับ เรียนเชิญ ผอ.กองช่างครับ             
ท่านผอ.นเรศ ครับ  
กราบเรียนท่านประธานสภา องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านหัวหน้า
ส่วนราชการและท่านผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนเรศ รักเพ็ง 
ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตตอบคำถาม ท่านสมาชิกสภาฯ               
เขตภักดีชุมพลนะครับ ขออนุญาตตอบตั้งแต่เครื่องจักรเลยนะครับ 
เครื่องจักรรถกระเช้า รถกระเช้ากองช่าง ดำเนินการเอาเข้าแผนไว้อยู่
2 คัน เมื่อวานครับพ่ึงส่ง ในส่วนของรถบาดาลนี้ก็มีสองชุด รถเจาะ
บาดาลมีสองชุด ซึ่งตอนนี้รถกระเช้าจริง ๆ ก็คุยกับท่านนายกว่า                     
ปีหน้าเอาแน่เพราะว่าเรามีไฟเยอะมาก ปีหน้าผมต้องขอสัก 2 ชุด                 
ผมจะเอาไว้หน้าเจ้าพ่อ 1 ชุด เอาไว้หลังเจ้าพ่อ 1 ชุด แล้วก็ใน            
ส่วนของเราก็มีอยู่คันหนึ่ง ไว้ในอำเภอเมือง ไว้ตามโรงเรียนร้องขอ         
แต่รถเจาะบาดาลจริง ๆ ก็มีความสำคัญมาก รถเจาะบาดาลของเรา           
ก็กระท่อนกระแท่น มี 3 คัน พังยับเยิน ใช้การไม่ได้กู้ไม่ข้ึน แล้วก็ 
 

/เหลือ... 
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เหลืออีก 2 คันนี้ก็ พังไปอีกคันหนึ่ง รอซ่อมอยู่ตอนนี้ ก็ใช้การได้คัน
เดียวครับ ก็กำลังเร่งรีบการเข้าซ่อม จากงบประมาณก็ยังพอมีที่จะ
ซ่อมได้อยู่ เพราะซ่อมแต่ล่ะครั้งก็แพงอยู่ รถเจาะบ่อบาดาล ในส่วน
ของเครื่องจักร ซ่อมถนนเครื่องจักรซ่อมถนน ตอนนี้ออกจากเขต
แก้งคร้อมาแล้ว ออกไปหนึ่งชุด ชุดแรก มันจะมีสองชุด ออกจาก
แก้งคร้อไปเข้าเขต ของท่าน สจ.วรวิทย์นะครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม 
จากจัตุรัสนะครับ ต่อไปก็จะไปเขตของท่าน สจ.มนตรีนะครับ จัตุรัส
เหมือนกันนะครับ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ คือจริง ๆ แล้วเปิดหน้า
ไว้นานมาก ทั้งสองเขตของจัตุรัส ไม่ว่าจะเป็นจัตุรัส ไม่ว่าจะเป็นของ
ท่าน สจ.ชัยสากล บ้านเขว้านะครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม อำเภอเมือง 
แล้วก็เปิดไปจนฝุ่นจนชาวบ้านด่า ไม่ได้ด่าใคร ด่า สจ.ตอนนี้นะครับ 
แกก็โทรมาประจำ ก็เห็นใจอยู่ เพราะเครื่องจักรเรามีน้อยจริง ๆ แล้ว
บางที่นี้ไปปุ๊ป มันไม่ได้ซ่อมมาสองวัน มันต้องเป็นครึ่งเดือนอะไรแบบนี้ 
มันต้องใช้เวลา อย่างขออนุญาต พาดพิงทางเทพสถิต ซ่อมที่เทพสถิต
สามกิโลเมตรนี้ ใช้เวลาเป็นเดือน แต่ซ่อมมาแล้ว วันนั้นขับรถไปดู 
สภาพดีมากเลย คือว่าใช้งานได้ นานจะเกิน 5 ปี  ผมว่า ถ้าไม่มี
รถบรรทุกหนักวิ่ง อันนี้ก็สำคัญเรื่องรถบรรทุกหนักนะครับ อันนี้ก็เป็น
จุดอ่อนของจังหวัดชัยภูมิ ซึ่งมีรถบรรทุกอ้อยเยอะ ซึ่งเราก็ไม่สามารถ
ควบคุมรถบรรทุกได้นะครับ ก็จะเป็นจุดอ่อนนะครับ ครับแล้วอีกชุดหนึ่ง 
เครื่องจักรอีกชุดหนึ่ ง อยู่ภู เขียว ก็ยังอยู่ เขตของท่าน สจ.จตุพร 
ออกมาแล้วนะครับ ออกมาแล้วเดี๋ยวเข้าทางเขต 2 ภูเขียวนะครับ 
จากนั้นก็พอดีมีคิวลัดนิดหนึ่ง พอดีท่านนายกฯ ท่านไปที่หนองบัวแดง 
แจกกรรมสิทธิ์ที่ดิน สปก. ได้ไปเจอผู้ว่าฯ ท่านได้พูดคุยกันว่าอีก               
สายหนึ่งเขตของ สจ.นพเดช ครับ แล้วก็จะไปวัดถ้ำวัวแดงนะครับ                 
ซึ่งเป็น ทางผู้ว่าฯ ท่านขอมานะครับ ก็ เป็นงานเร่งด่วนนิดหนึ่ ง               
แล้วท่านจะไปทำถนนรอบวัดท่านจะประมาณนั้น ก็จัดคิวอยู่ ตอนนี้
จัดคิวอยู่นะครับ อาจจะออกจากท่าน สจ.วิเมลืองแล้วเข้าหนองบัวแดง 
นะครับ แล้วคราวนี้ ต่อจากหนองบัวแดงมันจะเป็นของท่าน สจ.อลงกต 
ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ท่านน่ารักมากเลย รอมานานมากเลย แล้วก็
ท่านก็ไม่บ่น น่ารักครับผม ก็เดี๋ยวเอาไปให้ท่าน จากนั้นเราก็ขึ้นไปทาง
เกษตรสมบูรณ์ แล้วก็ไปทางคอนสารนะครับ แต่ว่าของท่าน ก็ขอมา
ธันวาคม ผมรอคิวดีกว่า เดี๋ยวดูว่าคิวไหนว่าง ผมจัดให้เลยนะครับ ทั้ง 
2 ชุดนะครับ ขอบคุณมากครับ          
ครับ เชิญท่านชาญณรงค์ต่อนะครับ  
 
ครับ ขออนุญาตครับ คือผมยังสงสัยในชีวิตของอำเภอภักดีชุมพลอยู่
ว่าเป็นโซนหน้าเจ้าพ่อ หรือเป็นโซนหลังเจ้าพ่อนะครับ ผมคือเวลา
เหมือนเด็กเวลา เขาแบ่งเค้กกันนะครับ โอเครมันได้ตรงฝั่งซ้าย คนนี้
ได้ฝั่งขวา ผมไม่รู้ว่าผมจะไปบอกกับเจ้าของเค้กว่าผมอยู่ ฝั่งซ้ายหรือ
ฝั่งขวา หน้าหรือหลังครับ หรืออยู่ข้าง ๆ อยู่เคียง ๆ หรืออย่างไรครับ 

/ผม... 
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ผมยังสับสนความที่เป็นหน้าเจ้าพ่อ และหลังเจ้าพ่อ ของภักดีชุมพลอยู่ครับ 
ขออนุญาตใครที่พอจะตอบผม ได้บ้างครับ เขาบอกว่าผมอยู่ทางโซน
หน้าเจ้าพ่อนะครับ เข้มแข็ง ผมอยู่โซนหลังเจ้าพ่ออะไรแบบนี้ ผมก็
เลยว่าตกลงแล้วผมเข้มแข็ง หรือผมอ่อนแอ หรือผมอย่างไรดีครับ    
ใครมีคำตอบช่วยตอบให้ด้วยครับท่านประธานครับ วินิจฉัยด้วยนะครับ  
เอาอย่างนี้แล้วกันอยู่ริม  ๆ แล้วกัน ครับ ตามที่ท่านชาญณรงค์                 
ผดุงขวัญนะครับ สมาชิก เขตอำเภอภักดีชุมพล ได้ เสนอเวลา
เปลี่ยนแปลง การประชุมจาก 10 โมงนะครับ ครับไปเป็นเวลา 
14.00 น. เหมือนเดิม ถ้างั้นประธานก็จะต้องขอมติ แต่ตอนนี้ยัง              
ไม่ขอจะให้ท่านสมาชิกท่านได้อภิปรายก่อนนะครับ แล้วหลังจาก
อภิปรายเสร็จแล้ว ประธานจะขอมติถามว่าทำไมต้องขอมติ เพราะว่า
ครั้งที่แล้ว เปิดประชุม เป็นการขอมติของสภาฯ ในการกำหนดเวลา
ประชุม ถ้าจะมีการเปลี่ยนแปลงกลับไปเป็นเวลา 14.00 น. ก็จะต้อง
ขอมติจากสภา ให้ความเห็นชอบอีกเช่นกันนะครับ ช่วงนี้จะให้
อภิปรายก่อน ครับว่าท่านใดแสดงความคิดเห็น ช่วงเวลาไหนนะครับ 
เชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านจตุพรครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านคณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ผู้ร่วมฟังการอภิปรายครับ กระผมจตุพร ติ้วสุวรรณ 
สมาชิกสภา อำเภอภูเขียว เขต 4 ครับ กระผมในระเบียบวาระอ่ืน ๆ 
กระผมครับได้รับมอบหมายตำบลกวางโจนและตำบลบ้านดอนให้                
เป็นตัวแทนมาขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ท่านรองสุวิทย์ครับ คณะผู้บริหาร ผอ.กองช่างครับที่ได้นำเครื่องจักร
เข้าไปทำที่บ้านกวางโจนและตำบลบ้านดอนครับ จากถนนที่ชำรุด
เสียหายเป็นจำนวนมากจนชาวบ้าน เขาจะเอาทีวีมาลงแล้วครับ 
ตอนนี้ชาวบ้านพอใจมากครับ การเดินทางก็สะดวก การขนส่งไม่ว่าจะ       
เป็นข้าว เป็นอ้อย ชาวบ้านก็ขนส่งเดินทางได้สะดวกครับ ก็ทาง
ชาวบ้านก็ฝากผมมาว่าเมื่อไหร่ทางคณะผู้บริหารจะเข้าไปครับ                 
ก็ชาวบ้านจะรอต้อนรับครับ วันนั้นรองฯ ไถง เข้าไปขออนุญาตที่                     
เอ่ยนามนะครับ ไปแทนท่านนายกฯ ครับ ชาวบ้านก็ดีใจครับที่คณะ
ผู้บริหารได้เข้าไปดูแลเครื่องจักรขององค์การบริหารส่วนจังหวัดของ
เราครับ อีกเรื่องหนึ่งครับถนนสระแต้ – หนองผักหลอดครับ วันนี้เป็น
ถนนที่ได้รับความเสียหายขาดการดูแลมาหลายปีแล้วครับ ก็มีฝุ่นครับ
เป็นฝุ่นทางองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านดอน เขาก็เอาซอยเหมด             
มาลาดครับ ก็บรรเทาทุกข์ได้นะครับ ทางองค์การบริหารส่วนตำบล
บ้านดอน ก็ทำเรื่องของบประมาณมาแล้วครับ  ก็ขอให้ทางคณะ
ผู้บริหารช่วยดูแลงบประมาณที่จะเอาลงในพื้นที่ในส่วนตำบลบ้านดอน 
ถนนสระแต้ - หนองผักหลอด ในช่วงตำบลบ้านดอน ไม่ว่าจะเป็นงบ
กรมส่งเสริมฯ หรืองบอะไรครับ ขอให้ทางผู้บริหารพิจารณาในเขต
รับผิดชอบของกระผมด้วยนะครับ  
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ครับท่านรณชัยก็อยู่คอนสารนะครับ พ่ึงเดินทางมาถึง 11.14 น.                
นะครับก็น่าเห็นใจ ท่านสุวิทย์จะตอบของท่านจตุพรไหมครับ                  
เรียนเชิญครับ 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหารท่าน
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมทุกท่านครับ ทางคณะผู้บริหารรับข้อเสนอไว้พิจารณาแล้วก็ผม
คิดว่าเราเต็มใจที่จะสนับสนุนนะครับ รับพิจารณาครับ ขอบคุณนะครับ 
ท่านรณชัยอาจจะไม่ได้รับฟังนะครับ เมื่อผ่านมาแล้วคือท่านชาญณรงค์                
ได้เสนอเวลาเปลี่ยนแปลงการประชุมจาก 10.00 น. เป็น 14.00 น. 
เหมือนเดิมนะครับ ตอนนี้อยู่ในช่วงวาระอ่ืน ๆ ประธานให้ทุกคนได้
อภิปรายนะครับ แล้วก็จะได้ขอมติอีกครั้งหนึ่งว่าจะเป็น 10.00 น. 
เหมือนเดิมหรือยังเป็น 14.00 น. ในเวลาประชุมครั้งต่อ ๆ ไปเชิญ
ท่านอภิปรายและเสนอได้ครับในวารอ่ืน ๆ ตอนนี้ครับ เชิญท่านรณชัย
เขตคอนสารครับ 
เรียนท่านประธานที่เคารรพ ท่านรองนายก ท่านคณะผู้บริหารนะครับ                        
แล้วก็หัวหน้าส่วนราชการและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ
กระผมนายรณชัย นามวิจิตร สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เขตอำเภอคอนสารนะครับ วันนี้ต้องขออภัยในการล่าช้านะครับ
เนื่องจากเรื่องของการปรับเปลี่ยนนะครับ เดินทางไกลด้วยนะครับ                
ได้ยินเมื่อสักครู่ว่าจะเปลี่ยนไปบ่ายสองก็ดีใจนะครับ ผมมีเรื่องนะครับ
อยากจะมาฝากนะครับ วันนี้ตั้งใจมาเลยนะครับ เรื่องของถนนนะครับ
ในความรับผิดชอบของ อบจ.นะครับ  ผมก็ พูดทุกครั้ งนะครับ                   
จนจะหมดสมัยแล้วนะครับ ก็เหลือเวลาอีกไม่ถึงปีแล้วนะครับ ก็ยัง               
ไม่ได้รับการดูแลนะครับ หลายครั้งที่ผมก็คิดว่าในการที่เราพูดไปแล้ว
จะทำให้รู้สึกไม่ดี ทางคณะผู้บริหารหรือว่าหัวหน้าส่วนก็จะไม่ไปดูแล 
หรือเปล่านะครับ ยิ่งเงียบนะครับ ก็ยิ่งไม่ได้มีอะไรเกิดขึ้นนะครับ
ตอนนี้ก็จะครบวาระแล้ว อยากทราบความชัดเจนนะครับ ว่าเรามี
นโยบายที่จะไปซ่อมแซมหรือแก้ไขนะครับ ไม่จำเป็นจะต้องเป็นของ
ผมนะครับทุก ๆ ท่านนะครับ สนับสนุนของ อบจ. ตอนนี้เราก็รอแบบ
ไม่มีความหวังนะครับ 4 ปีแล้วนะครับ จะ 4 ปีแล้วนะครับ ก็ยังไม่
เห็นเลยว่าความคืบหน้านะครับ เราได้แต่พูดนะครับพูด ๆ นะครับ               
ถ้าไม่พูดก็ยิ่งไม่ได้นะครับ เข้าใจนะครับ ว่าด้วยงบประมาณนะครับ
หลายเหตุผลหลาย ๆ อย่างทางฝั่งบริหารนะครับ ก็เข้าใจและก็เคารพ
นะครับ ในการตัดสินใจของท่านนายกท่านรองนายกนะครับ แต่ว่า
เพ่ือความชัดเจนนะครับ ชาวบ้านก็ถามมาว่าทั้งส่งหนังสือผมก็มา
อธิบายตลอดนะครับ ว่ามันไม่มีความคืบหน้านะครับ อยากจะย้ำหรือ
ว่ายืนยันสักครั้งหนึ่งก่อนจะหมดวาระนะครับ ว่าจะได้ไปทำให้ไหม             
นะครับ ถนนในความรับผิดชอบ ก็มีถนนเส้นหน้าโรงพยาบาลคอนสาร
นะครับ ไม่รู้ว่ายังจำกันได้อยู่หรือเปล่า ผมพูดตลอดก็ช่างนะครับ               
พังมากนะครับ แล้วก็ถนนอีกเส้นหนึ่งที่เคยขาดนะครับ แล้วเราก็ไป 
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ฝังท่อนะครับ แล้วแต่ว่าเรายังไม่ได้ทำเทปูนสโลปนะครับ ถ้าเราไม่ทำ
ฝนตกมานะครับ มันก็จะพังอีกนะครับ ก็ไม่รู้ว่าจะไปทำให้หรือเปล่า
นะครับ ด้วยความคับแค้นใจให้น้อยใจนะครับ ไม่รู้จะพูดอย่างไร                 
นะครับ ต้องขอกราบประทานอภัยท่านรองนายกฯ ด้วยก็แล้วกันนะครับ 
ผมรู้ว่าท่านรองนายกมีความตั้งใจเวลาผมพูดทางไหนท่านก็รับปากจะ
ทำให้ตลอดและนั่นก็คือเป็นเจตนาจริง ๆ ที่ท่านจะทำให้นะครับ                
แต่ด้วยเหตุผลต่าง ๆ นะครับ ไม่รู้ว่ามีอะไรบ้างนะครับ ก็เป็นตัวแทน
ของเพ่ือน ๆ แล้วกันหลายคนอยากลุกขึ้นมาพูดเรื่องนี้นะครับ เข้ามา
เป็น สจ.นะครับ เราก็มีความมุ่งมั่นที่จะอยากไปช่วยชาวบ้านนะครับ
เราได้สัญญากับชาวบ้านไว้นะครับ บางโครงการได้ประชาคมไปรับปาก
ว่าจะทำตรงโน้นตรงนี้ 4 ปีแล้วครับ ยังไม่ได้เห็นผลงานนะครับ อันนี้เรา
ไม่ได้ว่าไม่ได้อะไรกันนะครับ แต่ว่าเราจะหาวิธีหาทางออกร่วมกันอย่างไร
นะครับ ที่เราจะได้สร้างประโยชน์ให้กับพี่น้องชาวชัยภูมิจริง ๆ อย่างที่
พวกเราได้ประกาศพูดตั้งแต่แรกนะครับ ทุกวันนี้เราไม่มีศรัทธาแล้วนะ
ครับชาวบ้านหรือผู้นำชุมชน เขาก็ไม่ได้ศรัทธาในคำพูดของพวกเรา
แล้วพูดอะไรไปก็เหมือนพูดไปแล้วก็ทำไม่ได้นะครับ เหมือนพูดตลกนะ
ครับเวลาเข้าไปขอความช่วยเหลือนะครับ ไปขอให้เขาทำประชาคมให้
เขาทำโครงการ ให้เขายิ้มครับ ทุกวันนี้เขาพูดในใจเอาอีกแล้วเหรอ
ครับหลายท่านก็อาจจะเจอปัญหาเดียวกันนะครับ ผมขอเป็นตัวแทน
พูดก็แล้วกันนะครับ เราจะมีแนวทางแก้ปัญหาอย่างไรหรือจะเป็นไป
ได้ไหมหรือถ้าจะเป็นไปไม่ได้เราก็จะบอกเขาไปเลยว่าสมัยนี้ไม่ได้นะ
ครับ   สมัยหน้าพวกผมจะขอแก้ตัวใหม่นะครับ อันนี้เราดีกว่าเราไป
พูดแล้วเราทำไม่ได้ครับไม่พูดตรง ๆ เลยดีกว่านะครับ อย่างไรขอความ
ชัดเจนจากฝั่งผู้บริหารด้วยนะครับ เข้าใจทางหัวหน้าส่วนนะครับ การ
ทำงานกับการมีขีดจำกัดผมเข้าใจทุกท่านนะครับ ผมเข้ามามาปีแรก
ผมไม่เข้าใจนะครับ ผมก็เหมือนเด็กน้อยที่มาใหม่จะเอาอย่างเดียวนะครับ               
ปีนี้เราเริ่มเข้าใจแล้วนะครับ พ่อก็ไม่มีเงิน ลูกก็อยากกินขนมนะครับ                 
จะทำอย่างไรดีนะครับ ขอบคุณครับ 
ครับมีท่านใดจะอภิปรายต่อไหมครับ จะได้ให้ท่านรองนายกตอบ
ทีเดียวเลยครับ เชิญท่านรุจาพงษ ์ครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านรองนายก ท่านหัวหน้าส่วน
ราชการ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ
กระผมนายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ ส.อบจ.เขต 2 เกษตรสมบูรณ์
ครับท่านประธานครับ ฝากถึงท่านผู้บริหารเหมือนกันนะครับ คือได้
ยินท่านสมาชิกหลายท่านได้แจ้งเรื่องถนนชำรุดเสียหายจริง ๆ ผมก็ขอ
พูดนิดหนึ่ง เพราะเห็นท่านสมาชิกพูดหลายคน เขตพ้ืนที่ผมก็มี             
ความเดือดร้อนเหมือนกัน ในถนนที่ชำรุดเสียหาย แต่ผมไม่บอกว่าเส้น
ไหนหรอกครับ เพราะว่าอยากให้ไปซ่อมให้เขตอ่ืนก่อน เขตผมขอบ๊วย
ก็แล้วกัน แต่แจ้งให้ทราบว่าของผมก็เดือดร้อนเหมือนกัน ก็เลยอยาก
จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบครับ 
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ครับมีท่านใดอีกไหมครับ เชิญท่านชัยสากล มาสิงห์ ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
กระผมชัยสากล มาสิงห์ ครับสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอบ้านเขว้า เขต 1 สืบเนื่องจากผมได้รับปัญหาจากฤดูฝน
ที่แล้วครับบ้านเขว้าเป็นพ้ืนที่รับน้ำของน้ำชี ท่านรองผู้ว่าราชการฯ ก็
ได้เข้าไปดูเรื่องผนังกันน้ำชีกับท่านรองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ก็ได้เห็นปัญหาแล้วครับ ทั้งหมด กระผมก็เคยพูดมา
ตลอดซึ่งผนังกั้นน้ำชีเป็นทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ทำให้น้ำไหลเข้าท่วมอำเภอบ้านเขว้า และอำเภอเมืองมา 2 ปี
แล้ วครับ  ทีนี้ ผมก็ ใคร่ขอความกรุณ า คณะผู้บริหารขอความ
อนุเคราะห์เครื่องจักรช่วยบรรเทาซ่อมแซมผนังกั้นน้ำชีให้พ่ีน้องชาว
อำเภอบ้านเขว้า ซึ่งน้ำชีขึ้นเร็วลงเร็วครับ ตอนนี้ตลิ่งตำบลลุ่มลำชีกับ
ตำบลบ้านเขว้า มีความเสียหายเป็นอย่างมาก คาดว่าถ้าไม่รับการ
ซ่อมแซมจะเกิดปัญหาน้ำท่วมซ้ำซากเกิดขึ้นอีก ซึ่งปัญหาก็คือทาง
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเขาก็บอกว่าเป็นทรัพย์สินของ อบจ.แต่ 
เราละเลยการปฏิบัติโดยการไม่มีการอนุเคราะห์ เครื่องจักรและ
งบประมาณน้ำมันเข้าไปดำเนินการซ่อมแซม ก็ใคร่ขอความกรุณาจาก
คณ ะผู้ บ ริห าร ท่ านนายกองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ                        
ช่วยซ่อมแซมให้พ่ีน้องชาวบ้านเขว้า และพ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมิครับ
ที่ได้รับผลกระทบจากผนังกั้นน้ำชี จุดบ้านโนนโก แล้วก็จุดบ้านโนนน้อย
บ้านปากคันฉู บ้านวังโพธิ์ทองครับผม ส่วนนี้พังทั้งหมดเป็นทรัพย์สิน
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ถ้าเราแก้ไขได้โดยการนำ
เครื่องจักรเข้าไปช่วยซ่อมช่วงนี้อยู่ในฤดูแล้งจะทำง่าย ไม่ใช่ว่าน้ำมาไป
แก้ผ้าเอาหน้ารอดเหมือนทุกครั้งที่ผ่านมา พ่ีน้องก็ด่าครับ ซึ่งผมก็ขอ
ความกรุณาของคณะผู้บริหารช่วยดูให้หน่อยครับ ขอบคุณครับ 
ครับมีท่านใดอภิปรายอีกไหมครับ ไม่มีนะครับ ขอเชิญท่านอภิสิทธิ์ครับ 
 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนราชการ นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ อ.แก้งคร้อ เขต 2 ในนาม
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านประธานครับที่จริง
แล้วเหมือนอย่างที่เพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายในสภาอันทรงเกียรตินะครับ                
ว่าปัญหาความเดือดร้อนพี่น้องประชาชนทุกเขตพ้ืนที่ 36 เขต มีความ
เดือดร้อนคล้าย ๆ กันเกี่ยวกับระบบโครงสร้างพ้ืนฐานแล้วโดยเฉพาะ
อย่างยิ่งหลายครั้งนะครับ ที่ผมไม่ลุกขึ้นอภิปรายเพราะว่าถนนใน
ตำนานของผมนะครับ พอดีวันนี้ท่านจตุพรขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านได้
ลุกขึ้นอภิปรายเกี่ยวกับถนนสายสระแต้ – หนองผักหลอดนะครับ                
ว่าทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้เข้าไปซ่อมแซมดำเนินการ
แล้วบางส่วนนะครับ ก็ถือว่าเป็นนิมิตรหมายอันดีและโดยเฉพาะอย่าง
ยิ่งเพ่ือนสมาชิกได้ถามเกี่ยวกับเครื่องจักรขององค์การบริหารส่วน 
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จังหวัดนะครับ ได้ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว ผมก็ได้คุยกับทางท่าน
ผู้อำนวยการกองช่างมาโดยตลอดนะครับ ว่าอำเภอแก้งคร้อมีปัญหา
เรื่องเครื่องจักรผ่านนะครับ พอตอนหลัง ๆ ก็บอกว่าอยู่เขตบำเหน็จณรงค์
จัตุรัสนะครับ คงจะเข้ามากลาง ๆ แต่ผ่านแก้งคร้อไปก็อยู่ภูเขียว
เกษตรสมบูรณ์อยู่อย่างนี้ท่านประธานครับ ผมก็เลยว่าไม่เป็นไรหรอก
อย่างน้อยเครื่องจักรผ่านก็ยังดีใจ พ่ีน้องประชาชนก็จะได้เห็นนะครับ
ว่าเครื่องจักรยังวิ่งผ่านอยู่ แต่มันมีความจำเป็นนะครับท่านประธานครับ 
เพราะว่าทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ตั้งงบประมาณ
ไว้ซื้อเครื่องจักร 120 ล้านนะครับ ก็คาดว่าจะเห็นเครื่องจักรอยู่
ในช่วงที่ยังเป็นสมาชิกอยู่ แต่ก็ขนาดนี้ก็ยังไม่เห็น เห็นแต่รถบัสของ
โรงเรียน 26 โรง อันนั้นก็เป็นความโชคดีของบุตรหลานของเรานะครับ  
แต่เครื่องจักรจริง ๆ แล้วนะครับ 2 ชุดต่อให้ 5 ชุดยังไม่พอเลยครับ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เพราะว่าปัญหาหลักของ
เครื่องจักรนะครับท่านประธานครับ ก็คือบุคลากรท่านมีเครื่องจักร
บุคลากรเดี๋ยวก็ป่วยเดี๋ยวก็ช้าอะไรต่าง ๆ นานามีเครื่องจักรแล้ว
ค่าใช้จ่ายนะครับ ค่าน้ำมันเชื้อเพลิงค่าบุคลากรอะไรต่าง ๆ เพ่ิมมาก
ขึ้นนะครับแต่สำคัญสุดนะครับ ว่าเราจะดำเนินการให้พ่ีน้องประชาชน
ได้อย่างเต็มที่อย่างไรท่านประธานครับ ในฐานะที่ผมก็มีเครื่องจักรนะครับ 
ขนาดของเราเองนะครับ ต้องช่วยเหลือทางองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิเบื้องต้น ที่ผ่านมานะครับ นี่คือความเห็นใจนะครับ ทางคณะ
ผู้บริหารแต่ก็เห็นใจทางเพ่ือนสมาชิกพวกเราเหมือนกันนะครับ ว่าสิ่งที่
จะกำหนดกฎเกณฑ์นะครับ การจะได้เข้ามาเป็นสมาชิกอีกหรือไม่                 
ก็คงอยู่ที่ผลงานของพวกท่านนะครับ ผลงานของพวกท่านว่าได้ทำ
อะไรไหมไว้บ้างนะครับ แต่อย่างที่ผม เป็นสมาชิกมาทั้งหมดนะครับ
เกือบ 20 ปี สิ่งหนึ่งก็คือการเข้าลงพ้ืนที่พบปะพ่ีน้องประชาชนแล้วก็
อย่างที่ท่านเพ่ือนสมาชิกนะครับ ท่านได้อภิปรายไปแล้วนะครับ                     
พูดตรง ๆ เลยนะครับ เครื่องจักรมันไม่พอไม่พร้อม เราก็อภิปราย           
ในสภานะครับ ว่าเกี่ยวกับปัญหาการแก้ไขของทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จะทำอย่างไรนะครับ ก็อย่างนี้และครับเกือบ 20 ปี           
นะครับ พ้ืนที่ของอำเภอแก้งคร้อ ถ้าผมพูดอีกนะครับอภิปรายอีก           
นะครับ ว่าปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนก็ยังอยู่ที่เดิมอีกก็
เลยสรุปแล้วนะครับ ว่าก็รอไปเรื่อย ๆ นะครับ จนกว่าจะมีเครื่องจักร
เข้ามาอีกนะครับ หลายเขตพ้ืนที่นะครับ เห็นใจกันคุยกันตลอดครับ
ท่านประธานครับ เพ่ือนสมาชิกก็บอกว่าเห็นใจทางคณะผู้บริหารอันนี้
เป็นเรื่องจริงนะครับ ผมถึงบอกว่า ถ้าท่านเข้ามาผู้บริหารท่านเข้า
มาแล้วนะครับ ต้องทำใจงบประมาณพันกว่าล้านแต่ถามว่าค่าใช้จ่าย
ค่าตอบแทนเบี้ยเลี้ยงของข้าราชการประจำเจ้าหน้าที่เท่าไหร่แล้ว
งบประมาณที่จะลงพ้ืนที่เท่าไหร่นะครับ แล้วปี 2567 , 2568 ที่จะ
ม าน ะค รั บ  ไม่ ท ร าบ ว่ า จ ะ ได้ งบ ป ระม าณ ค น ล ะ เท่ า ไห ร่                        
ลงพื้นที่ท่ีจะไปดำเนินการให้พี่น้องประชาชน เมื่อเช้าผมก็คุยกับ 

/ทาง... 
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ทางท่านผู้อำนวยการกองช่างนะครับ ว่าปี 2568 เราจะไปคาดหวัง
ว่าโครงการที่จะเข้าแผนปีงบประมาณ 2568 ผู้บริหารจะให้เราทำ           
กี่โครงการ จะได้โครงการละเท่าไหร่นะครับ เพราะว่ามันอยู่ในห้วง
ของต้องใช้งบประมาณในการเลือกตั้งอีกเป็นร้อยล้านครับ นี่คือปัญหา
ที่พวกเราต้องรับทราบกันทุกคน ไม่รู้จะทำอย่างไรนะครับ มีแต่ว่าเรา
ต้องลงพ้ืนที่ให้หนัก เวลามันกระชั้นเข้ามาแล้วครับท่านประธานครับ
แล้วในส่วนของการที่จะขอเปลี่ยนแปลงนะครับ เวลาประชุมสภาผมก็
เห็นด้วยทั้งสองทั้งสองเรื่อง ถ้าประชุมบ่าย ช่วงเช้าเราก็เสียงาน
เหมือนกัน เพราะว่าเราต้องรอประชุมนะครับ แต่ถ้าประชุมเช้าเพ่ือน
สมาชิกที่อยู่ไกลนะครับ คาดว่าทางคอนสารก็ไกลแต่ทางเทพสถิต ก็ยิ่ง
ไกลเข้าไปอีกก็เห็นใจนะครับ แต่ว่าคือถ้าเราประชุมเช้าอย่างนี้นะครับ
ช่วงบ่ายเรายังมีเวลาที่ในส่วนตัวผม เพ่ือนสมาชิกจะเอาอย่างไรก็ว่ามา
ในส่วนตัวผมช่วงเช้า เรามาประชุมสภา และช่วงบ่ายเราอย่างไร
กลับไปช่วยงานคือพูดง่าย ๆ เราในนามสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขาเชิญเป็นประธานนะครับ ประธานเผาศพเลย
งานเผาศพ ผมถือว่าเป็นงานที่ให้เกียรตินะครับ ผู้นำท้องถิ่นผู้นำท้องที่
พ่ีน้องประชาชนนะครับ เขาให้เกียรติพวกเราไปเป็นประธานนี่แหละ
คือคะแนนที่พวกเราจะพอที่จะลงพ้ืนที่ได้นะครับ ฝากท่านประธานถึง
เพ่ือนสมาชิกและคณะผู้บริหารครับขอบคุณมากครับ 
เรียนเชิญท่าน พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป ครับได้ตอบครับ 
 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร    
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่านครับ ก่อนอื่นผมต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่าน                  
ที่ได้เสนอข้อคิดเห็นให้กับผู้บริหารได้รับทราบถึงปัญหาในท้องที่นะครับ
ซึ่งพวกเราสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรา อยู่ในพ้ืนที่
ท่านอยู่ในพ้ืนที่ทุกวันนะครับ ท่านทราบปัญหาดีท่านอยู่ใกล้ชิดกับ                   
พ่ีน้องประชาชน แต่ก็ ไม่ ใช่ ว่าผู้ บริหารซึ่ งมาจากการเลือกตั้ ง
เช่นเดียวกัน แต่ว่าเราเหมือนกับหัวอกเดียวกันนะครับ มีจิตใจในการที่
จะดูแลพ่ีน้องประชาชนเช่นเดียวกันไม่ผิดกันนะครับ ยิ่งเป็นผู้บริหาร
ยิ่งต้องคิดให้มากเพราะว่าเราดูแลทั้งจังหวัด ผมคิดว่าเราอยู่กันมา                    
3 ปีกว่า ผมคิดว่าท่านคงทราบปัญหาดี แต่อย่างไรก็ตามเมื่อท่าน
สะท้อนถึงปัญหาของพ่ีน้องประชาชนมา ผู้บริหารรับฟังแล้วก็
พิจารณาจะต้องให้การสนับสนุนแน่นอน โดยเฉพาะท่านบอกว่าท่าน
ยังไม่ได้แม้แต่โครงการเดียวผมคิดว่าใน 3 ปี คงเป็นไปไม่ได้ ผมก็คิด
ว่าต้องมีโครงการใดโครงการหนึ่งที่ไปสนับสนุนแน่นอนแต่ความ
เดือดร้อนจริง ๆ ที่ เรายังไม่ได้ลงไปมีแน่นอนทุกพ้ืนที่ด้วยผมว่า
ข้อจำกัดท่านทราบดีแล้วว่าเรื่องงบประมาณ  ก็ไม่ต้องพูดซ้ำอีก
ข้อจำกัดเรื่องเครื่องมือท่านทราบดีแล้ว เพราะว่าในพ้ืนที่ต่าง ๆ เราก็
เข้าคิวเครื่องจักรกันอยู่ แต่ก็เป็นข่าวดีของพวกเรานะครับ ที่ประมาณ 
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เดือนเมษายนเครื่องจักรใหม่ ถ้าเป็นไปตามที่เราวาง Timeline ไว้
เมษายน ก็จะมีเครื่องจักรมาอย่างน้อยก็ 2 ชุด ที่จะดูแลพ้ืนที่ได้
เพราะฉะนั้นสิ่งที่ท่านยังไม่ได้ ผมคิดว่าจนกว่าจะหมดวาระ ท่านต้องได้  
ผมรับปากนะครับ ก็ผมตอบกว้าง ๆ ทุกพ้ืนที่นะครับ ทุกพ้ืนที่ผมไม่ได้
คำนึงถึงว่าเขตไหน อำเภอใด ผมกล่าวภาพรวมก็คือผมคิดว่าในตั้งแต่
นี้เป็นต้นไปจนถึงเมษายน เราก็แก้ปัญหาได้ในระดับหนึ่ง แต่เมษายน
เป็นต้นไปจนถึงหมดวาระ ก็เราจะแก้ปัญหาได้มากขึ้น ก็เรียนให้ท่าน
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านได้รับทราบ งบประมาณเนื่องจากว่า
เมื่อสักครู่ท่านอภิสิทธิ์ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ได้กล่าวไปแล้วว่า
เราจะมีการเลือกตั้ งเราจะต้องใช้ เงิน อีกเกือบ 100 ล้านบาท
เพราะฉะนั้นงบประมาณที่จะไปดูแลพ่ีน้องประชาชนก็ลดน้อยลง                  
แต่อย่างไรก็ตามเรื่องซ่อมเราก็สามารถที่จะไปซ่อมแซมได้นะครับ   
การสร้างนั้นมันคงเป็นเรื่องยากก็เรียนทั้งข่าวดี แล้วก็ข่าวร้ายนะครับ 
ข่าวร้ายก็ไม่ร้ายเกินไป เพราะว่ามันก็สามารถที่จะไปสนับสนุนได้               
ในบางส่วนนะครับ ก็เรียนเพื่อกรุณาทราบเท่านี้ก่อนครับ 
ครับตอนนี้อยู่ในระเบียบวาระเรื่องอ่ืน ๆ นะครับ ตกลงเรื่องที่จะขอ
เปลี่ยนแปลงเวลาประชุมนะครับ มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ   
แล้วประธานจะได้ขอมตินะครับ มีท่านใดจะอภิปรายเรื่องเวลาการ
ประชุมไหมครับ ถ้าไม่มีประธานจะได้ขอมติในเรื่องเปลี่ยนแปลงการ
ประชุมนะครับ มีไหมครับมีท่านใดจะอภิปรายเรื่องเวลาการประชุม
ไหมครับ จากตามท่านสมาชิกคือท่านชาญณรงค์ ผดุงขวัญ นะครับ                 
ได้ขอเสนอเปลี่ยนแปลงการประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2567 จากเดิมประชุมทุกวันพุธเวลา 10.00 น. ซึ่ง
วันนี้ก็เป็นพุธแรกนะครับ ขอเปลี่ยนแปลงไปเป็นเวลาประชุมทุกวันพุธ
เวลา 14.00 น. ซึ่งประธานก็ได้ถามที่ประชุมหารือกันแล้วนะครับ                     
ไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีก ประธานก็จะขอมติจากที่
ป ระชุมแห่ งนี้ นะครับ  เชิญ เลขานับองค์ประชุม ครับทั้ งหมด               
26 ท่านนะครับ รวมประธานและเลขาประธานจะขอมติเลยนะครับ
สมาชิกท่านใดเห็นชอบการกำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ                 
สมัยแรก ประจำป ีพ.ศ. 2567 ของครั้งต่อ ๆ ไปจากเดิมประชุมทุกวันพุธ 
เวลา 10.00 น. เปลี่ยนแปลงเป็นประชุมทุกวันพุธ เวลา 14.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ชั้น 3 แห่งนี้
กรุณายกมือด้วยนะครับ ท่านใดเห็นชอบนะครับ อันนี้ถามเห็นชอบครับ
เห็นชอบกี่ท่านครับ 19 ท่านนะครับ ท่านใดจะให้คงเดิมนะครับ                  
ในเวลา 10.00 น. ทุกวันพุธนะครับ กรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ    
เป็นว่ามติในที่ประชุมแห่งนี้นะครับ เห็นชอบ 19 ท่านนะครับ แล้วก็
งดออกเสียงนอก นั้นเป็นงดออกเสียงถือว่ามติที่ประชุมให้ความ
เห็นชอบกำหนดการประชุม สมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก
ประจำปี พ.ศ. 2567 ของครั้งต่อ ๆ ไปนะครับ จากเดิมประชุมทุกวันพุธ 
เวลา 10.00 น. เปลี่ยนเป็นประชุมทุกวันพุธ เวลา 14.00 น.  

/เห็นชอบ... 
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เห็นชอบทั้งหมด 19 ท่าน มติเป็นเอกฉันนะครับ เป็นว่าในครั้งต่อ ๆ 
ไปเราก็จะประชุมในเวลา 14.00 น. มีท่านใดที่จะอภิปรายเรื่องอ่ืน ๆ อีก
ไหมครับ ซึ่งตอนนี้อยู่ในระเบียบวาระเรื่องอ่ืน ๆ มีไหมครับถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใด ที่จะอภิปรายนะครับ ประธานจะขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ 
สมัยแรก ครั้งที่ 3 ในครั้งต่อไป ซึ่งครั้งต่อไปนี้ เป็นวันพุธที่ 14 แต่ว่า
ยังไม่มีญัตติฯ มาถึงประธาน และประธานฯ ได้หารือกับทางคณะ
ผู้บริหารแล้วก็น่าจะมีประมาณสัปดาห์ต่อไปก็  คือในวันพุธที่ 21 
กุมภาพันธ์ ประธานจะขอนัดประชุมในครั้งต่อไปนะครับ คือครั้งที่ 3 
ในวันพุธที่ 21 กุมภาพันธ์ 2567 เวลา 14.00 น. เวลาเหมือนเดิม
นะครับ เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิชั้น 3 แห่งนี้นะครับ ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             12.00 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยแรก   
ครั้งที่  2  ประจำปี พ.ศ.2567  วันพุธที่  7  กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567  เวลา 10.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ      
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 


